

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.252

Martes 29 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

ESPAÑA AMA LA PAZ, PERO ESTA ATENTA A LOS PELIGROS QUE SOBRE TODO EL OCCIDENTE DE EUROPA SE CIERNEN

Desde hace cuatro años se mantiene a través de la Kominform el empeño criminal de intentar sembrar la agitación en España

Nuestro pueblo, que guardó una neutralidad amistosa hacia Estados Unidos, se siente lastimado por el trato internacional que ha venido sufriendo injustamente

Son peligrosos los cálculos de los políticos yanquis que piensan no nos queda más remedio que estar a su lado en el caso de choque con Rusia

Washington, 28.—(The Sunday Star), edición dominical de «The Evening Star», publica unas interesantes declaraciones que sobre temas militares ha hecho el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al periodista norteamericano Constantine Brown.

EL PAPEL MILITAR QUE DES-EMPEÑARIA ESPAÑA EN UN MOMENTO DADO

La Oficina de Información Diplomática comunica el texto oficial de las declaraciones que hizo S. E. el Generalísimo al periodista norteamericano, Mr. Constantine Brown:

—¿Qué papel desempeñaría España en el caso de una nueva conflagración mundial?

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL CAUDILLO, SOBRE TEMAS MILITARES, AL PERIODISTA NORTEAMERICANO CONSTANTINE BROWN

—Como recientemente he expresado a uno de sus colegas americano al hablar de la situación política de España en el Occidente de Europa, nuestra nación ama la paz, pero sabiendo que esta no depende de nuestra exclusiva voluntad, sino de la agresión de los otros, no pierde de vista los peligros que sobre el Occidente de Europa se ciernen. En la medida de sus medios se prepara y vela sus armas para que las amenazas no puedan sorprenderle.

El papel militar que a usted interesa y que España puede un día desempeñar, depende más de los de fuera que de nosotros mismos. España tiene una firme voluntad de resistencia. Si España fué respetada en otra situación que podríamos llamar parecida, más que a su armamento se debió a la voluntad unánime de resistencia de sus hijos, a la seguridad de que no había de ser presa fácil para ningún agresor y de que los españoles en todo caso habían de vender cara su vida.

pa, indica el propósito firme y desesperado de crear núcleos de resistencia que un día pudieran abrir camino a sus unidades de paracaidistas.

LO QUE NO COMPRENDE LOS ESPAÑOLES

—En la actitud que pudiera adop-

Inundaciones en Santander

Santander, 27.—Ha calmado el fuerte temporal de agua que ha azotado a la ciudad durante todo el día. A las doce de la noche seguía lloviendo, aunque con menor intensidad. Se han producido inundaciones de alguna importancia en los bajos de grandes edificios de la nueva zona construida, en los que ha tenido que intervenir el cuerpo de bomberos con sus bombas para extraer el agua.—Cifra.

LA DURA PERSECUCION RELIGIOSA EN YUGOSLAVIA

Norteamérica podría imponer un cambio en la situación

Washington, 29 (1 t.).—Según Radio Vaticano, en las esferas católicas de los Estados Unidos se tiene la impresión de que podría producirse un gran cambio en la actual situación religiosa yugoeslava si Norteamérica insistiera en que Tito desista de su dura persecución religiosa. Tito tiene necesidad de ayuda norteamericana y, por tanto, los Estados Unidos podrán imponerle la terminación de la persecución religiosa en Yugoslavia.—Efe.

A pie, desde Bruselas a Roma

Washington, 29 (1 t.).—Una mujer ha salido de Bruselas para llegar a pie, en peregrinación, hasta Roma. Es la segunda vez que hace este viaje.—Efe.

El cardenal arzobispo de Berlín pide a Francia que cesen los desmantelamientos

Ciudad del Vaticano, 29 (1 t.).—El cardenal arzobispo de Berlín se ha di-

tar España, ¿podría acaso influir el trato que ha recibido en estos últimos años de las naciones occidentales y particularmente de los Estados Unidos?

—Lo que no pueden comprender los españoles es que si, desgraciadamente, es posible la guerra, si los Estados Unidos han de estar forzosamente empenados en ella, cometan, sin embargo, la torpeza de hipotecar simpatías y amistades. El pueblo español, que ha guardado en la guerra pasada una neutralidad amistosa hacia los Estados Unidos, que no ha tenido con ellos en cincuenta años diferencias, se siente, sin embargo, lastimado por el trato que en el orden internacional ha venido sufriendo injustamente. Y si un día ha de pasar por una dura prueba al lado del pueblo americano, no es éste el mejor procedimiento para crear el estado de espíritu que una empresa de esa naturaleza necesita. Los sufrimientos y sacrificios que por falta de preparación y asistimiento caerán sobre el pueblo español, se volverían contra la nación americana.

¿LO QUE LAS NACIONES NECESITAN?

—¿Precisa España una ayuda en armamento similar a la que reciben los países del Pacto del Atlántico?

(Continúa en la página 3)

¿Será preciso pedir que Francia se convierta en un protectorado americano?

Volvamos al toro ibérico, claman los escultores: allí hay belleza y peso. Los médicos en contra de la «caporalización»: quieren libertad profesional

La cuestión de los salarios provoca tremendas discusiones en la capital francesa: no en vano es este el fundamento, al menos económico, de la vida:

—¿Será preciso, escriben desde Marsella a un periódico, que pidamos que Francia se convierta en un protectorado americano? Los obreros portuarios de Puerto Rico, ganan cien mil francos al mes, y piden ciento cincuenta mil, de lo contrario irán a la huelga, como los obreros de San Francisco, que además van al trabajo en coche.

Es objeto de grandes discusiones estos días en la capital francesa, la libertad de los salarios. Los más avanzados, y entre ellos están algunos de extraño cuño católico como los redactores de «Témoignage Chrétien», piden la supresión a secas. Aquellos otros, que forman parte de los partidos de tipo liberal, quieren contratos libres y se habla de que para el día 15 de Diciembre es posible desaparezcán las conversaciones colectivas obligatorias.

Estas cuestiones, ha clamado el ministro Teigtein, hay que arreglarlas de una vez a fondo. La ley de bases de trabajo del 23 de Diciembre de 1946, es inaplicable. Y obreros y patronos deben entenderse libremente al margen de todo sindicato o contrato común. En el obrero francés, lo mismo comunista que socialista o cristiano, se nota un mar de fondo muy fuerte. Se comparan con otros países, especialmente con la vecina Suiza, o con los norteamericanos. Y no ven razón porque se les ha de rehusar un nivel de vida conveniente y confortable.

Sobre París han caído los escultores más avanzados del mundo promoviendo verdaderos motines artísticos y luchas a muerte. —¡Escándalo! Gritan los visitantes del Museo de Arte Moderno ante los grupos de Henry Moore. Y repiten esta palabra a coro al llegar a las galerías Naght, ante las estatuas de Adán. —¡Belleza y realidad!—claman los contrarios—. Hay que salir de los moldes y andadores de la escultura de los últimos siglos. Y si nuestros lectores viesen, al menos en fotografía, las esculturas es cuestión, especialmente el grupo titulado «Familia», verían unos monstruos descomulgados estilizados de inmensa masa y de dudosa interpretación. Henry Moore—dicen sus defensores—, tras recuerdos de las piedras esculturadas de Irlanda, imita a la estatuario caldaica, a los toros ibéricos y a los ídolos precolombianos. Su arte—escribe un crítico—, es voluntario, riguroso, austero, en suma, un gran arte. Y Henry, es el maestro de más valor que posee Inglaterra.

En la galería Naght se presentan cuatro grupos. Cada uno de ellos pesa varias toneladas y hace soñar por sus dimensiones con los colosos de Egipto, o en las piedras talladas de los montes cargados de historia. En estas formas colosales—añaden—, la sensualidad se revela en una inflexión, al gozo creador en un relieve, la salud en el equilibrio, etc., etc. Pero unos y otros reconocen que ante semejantes producciones, todo hombre recibe un golpe nervioso. Y en unos la reacción es de monstruosidad y para muy pocos, tan sólo, de belleza.

Ha surgido una querrela científica entre el doctor Vernes, director del Instituto Profiláctico y el Ministerio de Salud Pública. La discusión se ha convertido en pleito y ha ido a parar al Consejo de Estado; a la vez ha dado lugar a un pequeño escándalo, y la calle se ocupa de él apasionadamente. —Después de una experiencia realizada en un gran restaurante, han resultado siete de los cincuenta camareros sifilíticos. El doctor Vernes quiere que se aplique su sistema para descubrir a los enfermos de esta clase. —No es difícil—dice—. Una ampolla de siero y un reactivo con fotómetro. Es sifilítico, o no. Si

lo es, marca cero, y si no, hasta ciento cincuenta, según los casos. Pero el Ministerio de Salud Pública, no quiere saber nada y ordena y manda "a estilo de regímenes extraños, que han "caporalizado" la medicina".

Operaciones decisivas contra los rebeldes en

FILIPINAS

Se espera que queden terminadas el lunes

Manila, 29 (1 t.).—Treinta y cuatro rebeldes han sido muertos por las tropas del Gobierno en la sierra del Lobo, al sur de Manila, según se anuncia. La noticia agrega que cinco baluartes rebeldes, incluso el que fué su cuartel general, han sido ocupados en las montañas de Apar. El general de brigada, Ramos, jefe superior de la Policía, y el ministro del Interior, Balayut, han celebrado una conferencia de más de dos horas y media de duración. A la salida, el ministro dijo a los periodistas que se intensificarán las operaciones en Batangas y que, probablemente, todo estaría terminado para el lunes. Por su parte, Ramos anunció que ocho hombres y ocho mujeres, sin armas, estaban custodiados en la isla de Mindoro para ser interrogados y, finalmente, dijo que había más de un millar de soldados en Batangas.—Efe.

El abono de los gastos de sepelio a los familiares de las víctimas de accidentes del trabajo

El «Boletín Oficial del Estado» de ayer, 28 de Noviembre, publica la siguiente Orden del ministerio de Trabajo:

«Para regular la concesión de los gastos de sepelio que deben ser abonados por el patrono en los casos de fallecimiento ocasionados por siniestros laborales, cuya cuantía fué aumentada por Decreto de 22 de Septiembre de 1947.

Este Ministerio ha tenido a bien disponer que la fijación de la cuantía de los gastos de sepelio que se satisfagan a los familiares de las víctimas de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales se efectúe teniendo en cuenta la importancia del término municipal en que haya ocurrido el fallecimiento, en la misma proporción establecida en los artículos 77 del Reglamento de 25 de Agosto de 1931 y 30 del de 31 de Enero de 1933, modificados por el Decreto de 22 de Septiembre de 1947».

La banda de Giuliano mata a un policía

Palermo, 28.—La banda de Giuliano ha matado a un policía y ha herido a otro en su primer ataque de emboscada en pleno día contra las fuerzas que tratan de hacerles salir de sus escondrijos montañosos.

Dan muy poco por un marido en calidad de «objeto» pignorable

Sólo 54 dólares

Albany (Nueva York), 28.—Una mujer dejó en prenda a su marido en una casa de empeños, a cambio de 54 dólares, necesarios para un pago al Fondo de pensiones del Estado, que era requisito previo para poder cobrar la primera pensión de jubilado. La mujer hizo el pago, cobró la pensión y volvió a «desempeñar» a su marido.—Efe.

Extinción total del incendio en la basílica del SANTO SEPULCRO

Propuesta católica para reconstruir la cúpula destruida

Jerusalén, 28.—Los representantes de las confesiones que comparten la iglesia del Santo Sepulcro se han reunido para discutir una propuesta católica de que se haga un llamamiento mundial para recoger fondos con destino a la reconstrucción de la cúpula, que acaba de incendiarse.

Se cree que las iglesias ortodoxa, griega y armenia se opongan a esa forma de llamamiento, por temor a que los católicos aumenten de resultados de él su control de la iglesia.

El Rey Abdullah de Jordania, que con la Legión Árabe dirigió la lucha contra el siniestro, ha restablecido el cargo de portero musulmán del Santo Sepulcro, cargo que existió antes y al que es aneja la responsabilidad de vigilar la posible producción de siniestros.—Efe.

Extinción total del incendio

Jerusalén, 28.—El fuego de la basílica del Santo Sepulcro ha quedado totalmente extinguido.—Efe.

La Policía se incauta, en Sevilla, de 5.860 cartones de tabaco rubio

Sevilla, 28.—Manuel Generoso Cota, de 32 años de edad, vecino de La Línea de la Concepción, ha sido detenido en esta capital, donde se encontraba para vender una partida de tabaco rubio desembarcada de un falucho en aguas de Tánger. La Policía sevillana se incautó en el barrio de Triana, en dos habitaciones, que tenía alquiladas este individuo, de una importante cantidad de tabaco, y en Pollullos del Condado (Huelva), en una cochera, fué hallado el resto de la partida, en total, 5.860 cartones de tabaco rubio de distintas clases.—Cifra.

Información Local

Vacantes de escuelas

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.—Como rectificación y ampliación a la relación de vacantes que han de anunciarse en el próximo concurso de traslado, se hace público que debe anunciarse la de San Pedro de Gaillos (párvulos), por tratarse de una vacante desierta del último concurso y que está reservada al concurso-oposición últimamente celebrado en Madrid.

La escuela de párvulos anunciada como vacante en Segovia debe ser la número 5, y no la número 4.

Deben incluirse para maestras una sección de la graduada de El Espinar, Ayuntamiento de Idem, con 2.222 habitantes en la localidad y 3.744 en el Ayuntamiento, vacante por haber sido nombrada definitivamente para una escuela de Madrid la maestra doña Dionisia Rodríguez, y la de Añe (mixta), con 274 habitantes, por nombramiento definitivo para una escuela de los Jardines de la Infancia, de la maestra que la desempeñaba.

Puntuación para el concurso

En la Delegación Administrativa se ha recibido el siguiente telegrama del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria: «Recuerdo a esa Comisión permanente que sólo se calificarán en próximos cursos y concurso de traslado por apartado C), artículo 71 del Estatuto, los que concide hasta 31 de Diciembre próximo. Este criterio se seguirá para futuros concursos.»

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Martín

Novena de la Inmaculada.—Mañana miércoles, dará principio el solemne novenario que la Asociación de Hijas de María de la capital, canónicamente erigida en esta parroquia, dedica a su Madre santísima en el misterio de su Purísima Concepción. Empezará a las 7 de la tarde; exposición mayor del Santísimo, estación, rosario y ejercicio de novena; predicando todos los días el muy ilustre señor licenciado don Felipe Gil Rodríguez, canónigo doctoral de esta Santa Iglesia Catedral.

Por disposición reciente de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor obispo, estos cultos se ofrecerán principalmente por la seguridad de Tierra Santa, a fin de que la ciudad de Jerusalén quede eficazmente preservada de posteriores peligros de guerra, se conserve el carácter sagrado de los Santos Lugares y se aseguren allí los derechos adquiridos por los católicos.

En las Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta

Mañana, día 30, dará comienzo la solemne novena que esta Comunidad dedica a su excelsa Madre en su Concepción Inmaculada, con los cultos siguientes:

Por la tarde, a las seis, habrá exposición mayor de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio de novena y sermón, terminando con la reserva.

Los sermones del novenario serán predicados por los reverendos Padres franciscanos de esta ciudad.

En la iglesia de Padres Jesuitas

Mañana dará comienzo la novena de la Inmaculada para las Hijas de María de sirvientas en la misa de siete y cuarto. Se tendrá todos los días plática a cargo del reverendo Padre Bollegui, S. J.

El día de la Inmaculada se terminarán los actos en honor de la Vir-

gen con el retiro mensual a las cinco y media de la tarde.

Listas de interinos

Se recuerda a todos los maestros y maestras que aspiren al desempeño de escuelas interinas en esta provincia, que el próximo día 30 del actual termina el plazo de presentación de expedientes y que seguidamente se procederá a formar la oportuna lista que se hará pública.

Título de profesor mercantil

En esta Delegación existe el título de profesor mercantil remitido por la Escuela de Comercio de Vigo para ser entregado a don Antonio Hipólito Sanz Hernández, mediante los requisitos legales (presentación personal justificando su personalidad y firma y reintegro de dos recibos).

Concurso para escuelas rurales

Se hace público que las maestras que presentaron sus expedientes en el concurso para la provisión de escuelas rurales por conducto de esta Delegación, deben presentarse en la misma o solicitar la devolución de la documentación que unieron al expediente, excepto las que las correspondió alguna plaza.

En los Padres Franciscanos

Mañana, a las siete de la tarde, dará comienzo el solemne novenario a María Inmaculada, Patrona singular de la Orden Franciscana, con los siguientes cultos:

Exposición de S. D. M., estación, corona seráfica, ejercicio de la novena y sermón, terminando con la reserva solemne y la salve popular.

Nota.—El Padre director de la Venerable Orden Tercera de San Francisco replica que los hermanos y hermanas asistan a dichos cultos con escapulario y bordón.

En los Padres Jesuitas

Solemne novena a la Inmaculada Concepción.—Mañana, día 30, comienza el solemne novenario que los congregantes de Segovia dedican a la Inmaculada Virgen María. Se celebrarán los siguientes cultos:

Por la mañana, misa de comunión general y ejercicio de la novena, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, rosario, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio de la novena, sermón, bendición con el Santísimo y salve.

Día 8, fiesta de la Inmaculada. Por la mañana, a las nueve, misa solemne de comunión y proclamación de las juntas directivas de la Congregación. A las doce y media, consagración a la Virgen de los niños y niñas de nuestros catequistas. Por la tarde, a las siete y media, función solemne de fin de novena, con panegírico por el predicador de la novena; renovación de la Consagración a la Virgen y del Voto Asuncionista e imposición de medallas a los nuevos congregantes. Predicará los sermones el R. P. José María Bollegui Zuloaga, S. J.

Segunda conferencia del ciclo organizado por el Instituto de Enseñanza Media

Estuvo a cargo del director del Instituto "Cardenal Cisneros" don José María Igual Merino

El domingo, a la hora anunciada, tuvo lugar la segunda conferencia de las organizadas por el Instituto Nacional de Enseñanza Media, a cargo del director del Instituto «Cardenal Cisneros» y consejero de Educación Nacional don José María Igual Merino.

Hizo la presentación el catedrático de Historia, señor Hernández, poniendo de manifiesto la personalidad científica del conferenciante a través de los títulos y distinciones que ostenta y de los trabajos y publicaciones de que es autor.

Define el conferenciante con citas

PRECIOS DE LA CARNE DE GANADO VACUNO

Se fijan los que han de regir durante la temporada de invierno

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 27 del actual, publica una circular por la que se fijan los precios de la carne de ganado vacuno para la temporada de invierno, tanto por kilo canal para entrar en matadero, como de venta al público consumidor en las tabladías. Dichos precios estarán vigentes para toda la temporada de invierno, y por lo que respecta a Segovia, serán los siguientes, para venta al público:

Tenera: De primera, sin hueso, a 21 pesetas kilo; de segunda, sin hueso, a 14,25; riñones, a 19; sebo, a 5,25; huesos, 1,10.

Vacuno menor: Primera, sin hueso, 20 pesetas kilo; segunda, sin hueso, 13,25; riñones, 19; sebo, 5,25; huesos, 1,00.

Vacuno mayor: Primera, sin hueso, 15,75 pesetas kilo; segunda, sin hueso, 12,25; riñones, 18; sebo, 5,25; huesos, 0,85.

Precio de la carne en canal de los despojos comestibles, industriales y de pieles

Terneritas: 11,80 pesetas kilo; vacuno menor, 11,30; vacuno mayor, 9,30; despojos comestibles e industriales, 1,75.

Piel (por kilogramo, cueros en sangre a matadero): De 0-8, a 14,40; de 8-18, a 13,20; de 18-35, a 12; de 35 en adelante, a 10,20.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Milagros Isabel Herranz García, hija de Isidoro y Carmen; José Manuel de Pablos del Sastre, hijo de Clemente y Eulalia; Julián Pascual Vallejo, hijo de Julián y Felisa.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 669,4 m/m.
Temperatura máxima: 7°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 675,7 m/m.
Temperatura mínima: 1° bajo cero.

Perfumería VELASCO

Artículos de Limpieza; Ceras, Cepillos de todas clases, Bayetas, Cremas de Calzado, Limpia metales, etc., etc.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS
CAMA niquelada, seminueva, para matrimonio. Cervantes, 1, principal.

VENDO furgoneta «Essex», 17 HP., perfecto estado. Llamar al teléfono 347, de once a una.

TRABAJO
VENDO transmisión completa de G. M. C. Verla taller Torres, San Clemente, 2.

GANADOS
YEGUA, preñada del contrario, vendo. Señor cura de Estebanvela.

VACA suiza recién parida del segundo, gran tamaño, vende en Carbonero el Mayor, Gregorio Arribas.

VACA santanderina, del segundo parto, gran producción. Gregorio Pascual, Cantimpalos.

VENDO chota, diez días, pura raza holandesa. Jardiniños San Roque, 1.

VENDO cerdos cochastros, Parral, 1.

VENDO pareja de novillos, cuatro años, a toda prueba, de unas 40 arrobas. Tratar, Víctor García, Aldehuela del Codonal.

VACA suiza, abocada tercero, vendo. Pedro Ayuso Albornós; Valverde Majano.

CERDA ocho arrobas, véndose. Víctor Mayo, San Lorenzo, parcela 23.

CERDO nueve arrobas, vendo. Hoya, 6 (San Lorenzo), Segovia.

de los más variados pensadores el concepto geográfico e histórico de nacionalidad, los principios en que se funda y contribuyen a la unidad; empresas comunes del pasado, aspiraciones del futuro, comunidad de sentimientos religiosos, de idioma, peligros que amenazan al pueblo o pueblos que formen la unidad, etc.

Estudia después geográficamente la formación de la nacionalidad española en sus distintas fases, los factores que han contribuido a la unidad en cada momento histórico y sus características: primero, la España montañosa; luego, la España meseta, seguida de la España estepa, hasta alcanzar el Mediterráneo y Andalucía, donde se completa la unidad.

Habló por último de las supuestas diferencias que ha querido fundamentarse a veces la separación o diferencias con Portugal, demostrando que ni por circunstancias geográficas, ni por destino histórico, tiene consistencia tal aseveración.

La interesante y documentada disertación del conferenciante fué premiada con una calurosa ovación.

Para asistir a la conferencia llegaron de Madrid varios catedráticos y un grupo de alumnos del «Cardenal Cisneros» que, acompañados desde su llegada por los alumnos de este Instituto, jugaron por la tarde un partido de fútbol, siendo el resultado de dos a cero a favor de los de Segovia.

GOBIERNO MILITAR

Personal retirado

En relación con la aplicación de los beneficios del decreto de 11 de Julio último (D. O. núm. 158), el personal retirado por edad con anterioridad a 18 de Julio de 1936 y que fué movilizado o se presentó voluntariamente para prestar servicio activo, de orden del señor ministro y para cumplimiento, las solicitudes de los interesados deberán ser documentadas en la forma siguiente:

- 1.º Instancia del interesado.
 - 2.º Copia certificada de su clasificación de retiro.
 - 3.º Certificaciones de servicios prestados durante la campaña de liberación, expedidos por las autoridades militares a cuyas órdenes estuvieron o, en su caso, certificación sobre el tiempo de prisión o cautiverio en zona roja.
 - 4.º Copia certificada de las subdivisiones primera, segunda y tercera de las hojas de servicios.
 - 5.º Certificación de las condecoraciones pensionadas que tuvieren.
- Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de todo el personal comprendido en la anterior orden.

JESUS UNTURBE LOGRA UN EXITO EN BILBAO CON SU EXPOSICION DE PINTURAS

Le han encargado varios retratos de personalidades de la villa

Nos llegan noticias, que hacemos públicas con gran satisfacción, del clamoroso éxito que está obteniendo en Bilbao el notable artista segoviano Jesús Unturbe, con la exposición de pinturas que viene celebrando en los salones de «Arte y Hogar». La exposición está siendo visitadísima y son unánimes los elogios. El éxito de crítica ha sido también considerable.

Jesús Unturbe tiene ya el encargo de varios retratos de personalidades de la villa y en la actualidad está haciendo el del presidente de la Caja de Ahorros Municipal, persona de gran relieve de la aristocracia de Bilbao.

Referente a esta exposición, nuestro colega bilbaíno «Hiero», dice: «Jesús Unturbe ha sentido la racial tentación de ahincar en las sugerencias estéticas de Castilla. Apunta en su favor esa sinceridad decorativa que define a sus obras y el buen gusto en la elección de tonos y disposición compositiva. Así su «Cazador de Za-

ECOS DE LA PROVINCIA

DOMINGO GARCIA

La fiesta de Santa Cecilia

Una vez más hemos de hacer la obligada crónica de la fiesta local. Si por las vísperas se conocen las fiestas, bien puede aplicarse el adagio particularmente a este pueblo. Desde por la mañana los niños recorren las casas del pueblo en demanda de un poco de leña para la fogata de la Santa que nadie les niega. Con ella forman una gran pirámide en la cuesta del Calvario, que han de prender, ya de noche, aclamando y vitoreando, según costumbre tradicional, a nuestra Santa Patrona. El espectáculo es grandioso, sorprendente, fantástico.

Estábamos en deuda con estos muchachos por que querían que El ADELANTADO dijese algo sobre esta fiesta y no les faltaba razón, ya que nunca nos ocupamos de ello; mas hoy, con el beneplácito del señor director, vamos a complacer las justas aspiraciones de estos simpáticos escolares.

Los viejos recordamos con añoranza estas cosas en las que también tomamos parte. Este igneo espectáculo no se concreta solamente al trio de pueblos, Domingo García, Miguelláñez, Bernardos, su radio luminoso alcanza una gran zona; pues a excepción de la parte sur le conocen y admiran multitud de pueblos, entre ellos Nava, Santiuste, Coca, Navas de Oro, Carbonero y Fuentes.

Este año, a pesar de la lluvia casi continua, los chicos han conseguido convertir en brasas la mole de combustible que el año pasado fué quemada prematura y furtivamente por algunos muchachos forasteros.

El día 22 una parte de la banda de la Academia de Artillería recorrió las calles ejecutando alegres dianas. Hubo misa rezada por el reverendo padre don Paulino Bueno, C. M. F., y misa solemne en la que ofició nuestro querido párroco, asistido de don Eutimio Ramos y de don Ramón Sacristán, dignos párrocos de Navas de Oro y de Ortigosa, respectivamente, a la que asistieron las autoridades locales y todo el vecindario. También asistieron don Dorotheo Pérez Barahona, digno párroco de Santa María de Nieva, y don Mariano Tribiño, vecino de dicha villa. El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Bueno y resultó bonísimo de fondo y forma. Exhortó a todos para que imitemos a la Santa en sus principales virtudes de humildad, pureza y virginidad.

En el acto sublime de la Consagración la referida banda interpretó el himno nacional. Terminada la misa se organizó la procesión que recorrió el itinerario acostumbrado, y en ella los jóvenes danzaron y aclamaron a la Santa Patrona. Se hicieron ofrendas para introducir la imagen en el templo, donde penetró a los acordes del himno nacional.

El día 23 se tuvieron solemnes sufragios por todos los difuntos del pueblo.

El elemento joven del pueblo y forastero ha tenido sus ratos de esparcimiento en estas fiestas, durante las cuales la banda artillera tocó mucho y bien.

Corresponsal

LA PELICULA QUE ASOMBRA AL MUNDO

HAMLET
PRINCIPE DE DINAMARCA

Estreno día 2 de Diciembre
Ante los numerosos encargos de localidades, estas películas adquirirse desde mañana miércoles en Perfumería VELASCO.

HAMLET El film de Sir Laurence Olivier, deja a su paso una estela de aclamaciones y proclamación unánime de ser la película dramática definitiva e insuperable.

RACES.—Velarde, 10

Los 25 Flecha de Plata

El próximo viernes, día 2 de Diciembre a las cuatro de la tarde, se verificará en el estudio de Radio Segovia y ante el señor notario don Juan F. Royo Zurita, el sorteo de un aparato de radio, o su importe en metálico, con que

Flecha de Plata
obsequia a sus 25 últimos compradores

Este acto, al que quedan invitados los interesados, será tomado en cinta magnetofónica y retransmitido a las diez y media de la noche del mismo día

EL PROXIMO SORTEO DE LOS 25 FLECHA DE PLATA
(tercera serie)

se verificará aproximadamente en los primeros días del mes de Enero

PERDIDAS
GAFAS graduadas, estuche Casa Mozo, desde plaza Franco a San Francisco, 34, donde se gratificará.

TRABAJO
RAQUEL, peinadora a domicilio. Travesía la Parra, 3, teléfono 58.

NECESITO mozo labranza, Antonio Ruiz, Navas de Riofrio.

SE NECESITA practicante de Farmacia para la de San Cristóbal de la Vega.

NECESITO pastor para ganado vacuno, de campo. Pedro Herranz, Revenga.

ALQUILERES
ALQUILO habitación, cocina, admítense huéspedes. Razón, José Zorrilla, 36, frutería.

CEDERIA, a matrimonio con buenas referencias, habitación por guardar casa en Segovia. Ofertas por escrito, a oficinas Provencio, Colón, 7.

COMPRAS
COMPRO pelo corto caballería, casco y pezuña. Pago contado. Felipe Alonso. Fábrica de abonos. Benetuer (Valencia).

VENTAS
PELETERIA Germana. Abrigos, moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13, Madrid.

BIDONES de 200 litros, se venden San Clemente, 7, Segovia.

Flecha de Plata
Colón, 1

CINE VICTORIA

España ama la paz, pero está atenta a los peligros que sobre todo el occidente de Europa se ciernen

(Viene de la página 1)
los que se encuentran relacionados con él, como Grecia, Turquía y Persia?

No basta el envío de material de guerra a los miembros del Pacto del Atlántico para crear los Ejércitos necesarios. Se necesita, asimismo, preparar la nación, económica y materialmente, dotarla de puertos y comunicaciones, movilizar, instruir y preparar a los hombres técnica y espiritualmente y valorar el instrumental de guerra indispensable.

No es tanto lo que las naciones necesitan. Resulta muy cómodo decir: «Estamos desarmados, carecemos de material adecuado, y encubrir así la poca o ninguna gana de combatir, el deseo de que otros combatan por ellos, cuando todas las naciones, en mayor o menor escala, tienen una industria e industrias militares mejores o peores, pe-

ro capaces de fabricar armas y preparar armamentos. Antes de la última guerra varias de ellas se bastaban a sí mismas, produciendo armas más perfectas y capaces que los rusos.

Las armas que constituyen el núcleo de los Ejércitos, desgraciadamente se usaron bien poco en la última guerra. ¿Dónde están esas armas y las del Ejército alemán que se recogieron? ¿Qué ha sido de ellas? Lo que se necesita es preparar y poner en pie de guerra lo que se tiene. Lo demás que falte es lo poco que necesariamente han de facilitar los otros.

Si España hubiera pensado de esa manera, no estaríamos hoy aquí; nuestro país hubiera sido desde hace diez años comunista. Nosotros carecíamos de buenos armamentos y, sin embargo, nos armamos y perfeccionamos nuestro armamento con nuestros propios me-

dios, y sólo tuvimos que traer o importar de fuera un 10 por 100 aproximadamente.

No han variado tanto las armas para que podamos rechazar y despreciar las más antiguas. No es tanto lo que en este orden de la mejora del armamento se necesita. Jamás nación alguna empezó la guerra con un armamento perfecto ni ideal. De la ametralladora de 150 tiros por minuto a la de 800 ó 1.000, hay una gran diferencia en potencia, pero muy poca en eficacia. Las dos sirven para la guerra. La calidad del hombre y la táctica suelen compensar con creces las deficiencias del armamento. Nosotros tenemos en el «argot» militar una frase que refleja esto: «El buen militar es el que con todos los soldados y con todas las armas va contento a la guerra.» Los otros son para nosotros señoritos, no guerreros, y los pueblos que así piensan están destinados a caer en la esclavitud.

Todas las armas sirven en la guerra: las más perfectas para las unidades de choque y de primera línea; las otras para armar al resto del país, ya que la guerra, en su tercera dimensión y en el empleo de los paracaidistas, obligan al armamento completo del país y a erizar éste de fusiles.

Es otro problema que se apunta en las reuniones de los occidentales, de la unidad y de la tipificación del armamento, constituye una cosa conveniente, pero no indispensable. Las dificultades que la diversidad de armamento puedan producir se ven con previsión y orden.

Se suele cometer un error por los americanos al juzgar de la guerra: el de asignar toda la importancia a las acumulaciones de material, creyendo que el instrumental de guerra moderno puede resolverlo todo, cuando de nada serviría si no estuviera respaldado por un espíritu y por una decisión firme de resistencia y de victoria. Débil nos parece todo cuanto en Europa y en esas naciones del Pacto Atlántico se pretende hacer, mientras aquella voluntad firme no respalde. ¿Conocen esto los Altos Estados Mayores rusos? Evidentemente. Por ello España es, con los Estados Unidos, el único blanco de sus propagandas, pues si conocen lo poco que puede el material sin el espíritu, saben también cómo se debilita la fortaleza del espíritu cuando el material más perfecto no le acompaña.

EL POTENCIAL BELICO HUMANO DE ESPAÑA
¿Cuál es la potencialidad humana y material del Ejército español? Hemos hecho mucho en el camino de la valoración de nuestro potencial bélico humano, el mejor sin discusión de cualquier otro país del continente. Poseemos un cuerpo de generales y jefes entrenados en nuestra guerra de liberación y preparados técnicamente en nuestras escuelas de guerra y altos estudios militares, y un cuerpo de oficiales que después de nuestra guerra se reformó en las Academias, así como una escala complementaria de oficiales universitarios, que son la más fiel expresión del valor de nuestras virtudes ibéricas. Nuestras fábricas no han cesado, desde 1939, en mejorar y perfeccionar nuestro material, pese a las desasistencias exteriores y a tener que dedicar una parte principal de nuestros esfuerzos a la producción de aquellos artículos que más pesaban en nuestro consumo y en nuestra economía. Nadie podrá echarnos en cara que no hayamos hecho todos los esfuerzos para mejorar nuestra capacidad de resistencia. Esta sería ahogada centuplicada si nuestra nación dispone, a tiempo, de material y de la maquinaria moderna necesaria.

No desconocemos los españoles los proyectos que muchas veces se han hecho fuera sobre el establecimiento de un posible frente y de una línea de resistencia africana. Poco les quedaría que hacer a América y a los residuos del Pacto Atlántico aquí, si los soviets consiguieran un día arrollar a España.

SE ESTAN REPITIENDO LOS MISMOS ERRORES QUE COMETIO HITLER
¿Qué opinión tiene V. E. de la posición de los altos dirigentes militares de Estados Unidos en cuanto a la política internacional? Conozco el pensamiento de los militares de su país, primero, porque a través de su prensa y de sus rostros se trasluce, y segundo, porque siendo técnicos con una responsabilidad y un patriotismo exento de pasiones, sirven a la verdad como la sirvieron durante la guerra. Si de ellos se guíasen, evidentemente Norteamérica no iría detrás de los acontecimientos.

Los hombres políticos en general tienen una prevención contra los hombres militares; los consideran belicosos y animados de espíritu imperialista, cuando sucede ocurrir todo lo contrario, que por conocer la guerra y sus estragos trabajan por evitarla en cuanto

pueden. Viven los pueblos así una crisis de autoridad de sus valores militares. Si se habla de guerra y ésta es posible, corresponde a los elementos militares el decir la última palabra y la responsabilidad de preparar la guerra. Si se hubieran guiado por los militares responsables, ni Alemania, ni Italia, ni la propia Rusia hubiesen ido a la guerra. Se están cometiendo en la hora presente los mismos errores que cometió Hitler. No creo yo que los elementos militares hubieran perdido China ni la paz con el mundo, se están perdiendo en estas horas.

JUEGO POCO LIMPIO Y CALCULOS PELIGROSOS DE DIRIGENTES YANQUIS PARA CON ESPAÑA

—¿Cree V. E. peligrosa la posición de ciertos dirigentes políticos de Estados Unidos, que consideran que en todo caso, por su posición anticomunista, España se vería obligada a combatir al lado de las potencias occidentales? No desconocemos que hay políticos en su país que creen que, a causa de nuestra decidida oposición al comunismo y de nuestro propósito inquebrantable y bien demostrado de no doblegarnos a ninguna potencia extranjera, no tenemos otra salida que situarnos a su lado en el caso de un choque con el Este. Hemos de juzgar que su juego no es limpio y el cálculo peligroso y aventurado, ya que, como antes le expresaba, para la prueba es necesaria la unidad, el amor y la compenetración, y esto también resulta poco si los medios materiales no lo acompañan. Lo que sea esta la ocasión más importante para su país, en la que sirviendo éste a otro, se asegura y se sirve a sí mismo.

No es mucho lo que España necesita. Tal vez sea más importante todavía en el orden moral que en el material, y este poco nada tendría que pesar en los sacrificios del pueblo americano. Lo que sí es evidente es que las cosas no se improvisan y las horas perdidas jamás pueden recuperarse; que cada una mida su responsabilidad ante la Historia.

Anhele fervientemente, como el que más de los países americanos, que pueda ser evitada otra catástrofe, pero son ustedes mismos, sus jefes políticos, los más altos jefes responsables de sus fuerzas militares, legisladores y gobernantes, todos, quienes han avisado, al mundo del peligro acuciante de otra nueva guerra. Que, por otra parte, si no fuera así, no invertirían miles de millones de dólares en la preparación económica y militar de las naciones del Pacto Atlántico. Para el pueblo español sería evidentemente muy cómodo que ellas sola pudieran resistir la amenaza.

LAUREANO GOMEZ, PRESIDENTE ELECTO DE COLOMBIA

Orden liberal de "resistencia inextinguible" contra el régimen

Bogotá, 28.—El candidato conservador Laureano Gómez ha sido elegido Presidente en las elecciones de ayer por la mayor cantidad de votos en la historia del país, según afirma el periódico «El Siglo», órgano del partido conservador, pero los dirigentes liberales ya han hecho un llamamiento a la «resistencia inextinguible» contra el régimen conservador.

Gómez, que fue en las elecciones de ayer el único candidato, ya que los liberales se negaron a participar en las mismas, obtuvo, según el mismo periódico, 950.315 votos. Sin embargo, hasta ahora no se ha terminado el recuento oficial de los votos.

Azules, verdes y tostados son los principales colores impuestos este año.

Casa Fermín

los presenta en una exquisita colección de dibujos y calidades en PANOS PARA ABRIGOS.

El Gobierno, por boca del Presidente, Mariano Ospina Pérez, deploró que los liberales no hubieran acudido a las elecciones. Ospina Pérez añadió que la huelga ordenada por los liberales ha constituido un rotundo fracaso.—Efe.

Gómez no tiene ningún plan para el futuro

Bogotá, 29 (I t.).—Laureano Gómez ha manifestado a un corresponsal de la United Press que espera el resultado de los acontecimientos y que no tiene ningún plan para el futuro. El Presidente colombiano electo dió esta respuesta al ser preguntado sobre si realizaría un viaje a Estados Unidos antes de asumir la presidencia de la República, como habían anticipado algunos rumores. Efe.

Disminuye la tensión política en el país

Bogotá, 29 (I t.).—Como resultado de la victoria del candidato conservador Laureano Gómez, al parecer ha disminuido la tensión política en todo el país. El Presidente saliente, Mariano Ospina Pérez, se ha dirigido por radio a su pueblo, asegurándole que reina la calma en toda la nación colombiana.—Efe.

ALICANTE ESTACION de INVIERNO

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO —Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.

Director: Dr. S. San Julián

Pida informes a la administración. Teléfonos 1203 y 1204

En el mach de boxeo de aficionados España venció a Turquía

Estambul, 28.—En el Palacio de los Deportes, se ha celebrado el encuentro internacional de boxeo aficionado entre las selecciones de Turquía y España.

Peso mosca: Halit Erguerul vence al español Antonio Díaz a la distancia después de una pelea muy reñida. Subieron después al ring el peso gallo español J. Hill y el turco Sadi Ertache. Fue ésta una pelea de gran emoción, pues los dos pugiles se emplearon a fondo desde el primer momento.

La victoria del español por puntos fué subrayada con grandes aplausos. En peso pluma, F. Pufalá se adjudicó el triunfo sobre el turco Husno Emzari, el que venció a distancia. Obtay Koltchalioglou, en el peso ligero, obtuvo una fácil victoria por puntos sobre el español J. Mombiela.

España obtuvo cinco victorias y tres Turquía

Estambul, 28.—Finalizó el encuentro internacional de boxeo aficionado, disputado entre las selecciones de Turquía y España, con el triunfo

de esta última, por cinco victorias contra tres.

FUTBOL

Por 4-2 venció el Santander al Stade de París

Santander, 28.—El partido ha sido interesante. Los franceses, que han jugado con varios reservas, practican un juego rápido y de hábil desmarque, pero no les acompaña decisión en el momento de tirar a gol. Frente a este fútbol francés, los santanderinos, que han jugado, sin tres de sus mejores elementos, es decir, Nemes, Alsúa y Joseito, han opuesto un juego sobrio y de mayor profundidad y decisión al chutar. El primer tiempo fué de juego nivelado y el segundo, de dominio local. Marcó en primer término el delantero francés Nino; empató Ruiz; marcó Felipe el segundo para el Santander, y terminando la primera parte, Elizondo consiguió el tercer tanto. En la segunda mitad, Mariano marcó el cuarto gol para el Santander y Roiseaux el segundo del Stade.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicos

Juan Laá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94)

José María G. García-Bermejo

Enfermedades psico-somáticas

Alergia y Endocrinología

CONSULTA: 11 a 1 y 4 a 6

Jueves y Viernes

San Francisco, 58, 2.º Izqda.

Censura Sanitaria S. G. núm. 108.

Samuel Borregón

Durante el mes de Noviembre pasará

consulta solamente jueves, viernes y sábados

SAN FRANCISCO, 36, 2.º

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor del Hospital del Niño Jesús

Consulta: Jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio

Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas

y mentales

Martes, miércoles y jueves

Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

De 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 86)

D. VIDAECHA

MEDICO-OCULISTA

del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6

Colón, 5. Teléfono 302

Dr. Escudero Valverde

NERVIOSAS Y MENTALES

Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia.

Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

N. ALCALAYA OVEJERO

MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7

Juan Bravo, número 2

(Edificio Banco, Castellano)

SEGOVIA TELEFONO 9

(Censura Sanitaria S. G. 39)

Luis Sirera

MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón

Medicina interna. Rayos X

CONSULTA DIARIA DE 3 A 5

Teléfono 115. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 16)

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

E. Fernández Divar

CIRUGIA GENERAL. RAYOS X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215

SEGOVIA

(Censura Sanitaria S. G. 102)

B. BARAHONA

Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza de los Huertos, 3 Segovia

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 1 de Diciembre, en el CONSULTORIO DEL DR. D. MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroteo, 9, bajo, (detrás de la Catedral). Horas: de diez a una. Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4. Madrid. (C. S. 5.700).

Auto TRANSPORTES CENTRALES

Pone en conocimiento del público en general que a partir del día 5 de Diciembre establece un servicio de mercancías con Bernuy, Cantimpalos, Carbonero, Cuéllar, Valladolid y Palencia.

¡NO ES IGUAL! un mueble, que UN BUEN MUEBLE.

- Seleccionamos las maderas.
 - Seleccionamos los fabricantes.
 - Seleccionamos los decoradores.
 - Seleccionamos los modelos.
- Y... ¡VENDEMOS MUY BARATO!



EL MEJOR RECEPTOR?
naturalmente, un *Heria*

Grandes facilidades de pago en **R. ROJO RUFINER**
Plaza G. Franco, 18 • SEGOVIA

Curiosidades y anécdotas

¡NI QUE FUERA EL SAHARA!

Un árabe llegó a Chile. Al bajarse del tren, se le acercó un chófer a preguntarle: —¿Taxis, señor? —No. Camello—repuso el árabe.

FRANQUEZA

Los músicos de Luis XIV ejecutaban en su capilla el "Miserere" de Lalli, que escuchaba el rey de rodillas. Cuando se concluyó, preguntó al conde de Gramont, que tenía a su lado: —¿Qué te ha parecido la música? —Señor, muy dulce para el oído; muy amarga para las rodillas.



APRENDA A DISECAR
aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla», Sección. Apartado 9.183. MADRID.

Venta de casas libres de inquilinos

Nueva, en Cueva de la Zorra, propia para casa de huéspedes, vecinos, etcétera.
Nueva, en Cueva de la Zorra, aislada, para un vecino.
Nueva, en Caño de la Canaleja, para tres vecinos y tiendas.
Casa, en Caño de la Canaleja, con dos viviendas ocupadas y local libre. CARRETAS, 1. TEL. 228

Torneros mecánicos

se necesitan, de primera y segunda categoría, bien retribuidos. Talleres HIJO DE C. CACHORRO Afueras San Bernardo Salamanca

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes	11,00 pesetas
Un trimestre	33,00 »
Un semestre	66,00 »
Un año	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

La esposa del Caudillo, en León

Inaugurará el dispensario de la Cruz Roja

León, 29.—A las dos de la tarde llegó a ésta la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, con objeto de inaugurar el dispensario de la Cruz Roja. Venía acompañada del ministro de Obras Públicas, marqués de Hueter de Santillán, presidente de la Cruz Roja y otras personalidades. Fue recibida por las autoridades provinciales y locales que la ofrecieron ramos de flores. La Asamblea local de la Cruz Roja la obsequió con un almuerzo en el hotel donde se hospedaba.—Logos.

CORTES ESPAÑOLAS

Proyecto de reforma de Ley de familias numerosas

Se aspira a una escala gradual de beneficios según los ingresos económicos

Reunión de diversas comisiones

Madrid, 29.—El presidente de las Cortes, don Esteban de Bilbao, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que se había reunido la Comisión de Presupuestos, que estudió, entre otros, el proyecto de ley de modificación de plantillas, sueldos y remuneraciones a los magistrados de Trabajo; el de nuevas plantillas de la Escuela de Meteorología y los concernientes a las plantillas del Cuerpo Nacional de Veterinarios y de los profesores y auxiliares de la Escuela Especial de Ingenieros Industriales. También ha emitido dictamen sobre la concesión de una gratificación

complementaria hasta del 50 por 100 al personal del Cuerpo de Delineantes del Instituto Geográfico y Catastral; reorganización de los servicios administrativos de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno; incorporación de la Escuela Superior Aeronáutica y Escuela de Ingenieros Aeronáuticos al presupuesto del ministerio de Educación Nacional, y aumentos de plazas en las plantillas del Cuerpo de Intérpretes Informadores de la Dirección General de Turismo y de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral.

Agregó que la Comisión de Trabajo había celebrado también reunión para examinar el proyecto de reforma de la ley de familias numerosas, acordándose solicitar de la presidencia de las Cortes traslade al Gobierno el deseo de la Comisión de que se proceda a una nueva redacción de esta ley, estableciendo una escala gradual de beneficios, según los ingresos económicos. También se estudió el proyecto de préstamos a los pescadores, acordándose establecer un régimen de plena libertad para escoger la entidad aseguradora.

Finalmente manifestó que también se había reunido la Comisión especial designada para dictaminar el proyecto de ley sobre reformas en la jurisdicción laboral. En la discusión intervinieron varios procuradores, y a propuesta de uno de ellos se acordó fijar en 20.000 pesetas la cuantía que marca la separación de los recursos de suplicación y casación en materia laboral, cifra que podrá modificarse por decreto del Gobierno, oído el Consejo de Estado, cuando las circunstancias lo aconsejen. También acordó se rebajen a 250 y 500 pesetas, respectivamente, los depósitos de suplicación y casación.—Logos.

BAJO EL IMPERIO DE LOS SEXAGENARIOS

El tesoro británico, hundido bajo el peso de los regalos costosos. Numerosos dueños de castillos monumentales leogan al Estado, para librarse del fisco

Desde que los laboristas gobiernan en Inglaterra, el Estado se ve literalmente colmado de regalos de todo género. Regalos gigantescos que constantemente recibe y que valen muchos miles de millares de libras. El Gobierno se inquieta. Y en Tesorería cada obsequio de éstos que llega, origina nuevas quejas y hondos pesares. A fuerza de recibir donativos sardapalescos, el Estado amenaza sucumbir bajo su carga aplastante. A medida que se enriquece, se arruina a un ritmo acelerado.

Como saben nuestros lectores, no hay país en el que sean los impuestos, especialmente de lujo, mayores que en Inglaterra. Allí se extinguen rápidamente las grandes fortunas. Sus propietarios, impotentes para satisfacer las exigencias de la Hacienda Pública, se ven obligados a liquidar sus bienes. Pero los grandes inmuebles, como los castillos inmensamente superior a su valor real, representan un gasto insostenible para el dueño. Un castillo que vale quinientas mil libras, debe pagar en transmisión de herencia, trescientas mil. El poseedor se deshace de él lo mejor que puede.

LONDRES AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico

Tres luises de oro en el estómago de un cerdo

Quimper, 29 (6 t.).—Al descuartizar un cerdo que acababa de matar en una granja, un carnicero encontró en el estómago del animal tres luises de oro. El vendedor del cerdo asegura que ignora que ese tesoro estuviera oculto dentro del animal, ya que tenía ser perseguido por ocultación de capitales, y está dispuesto a sostener que los napoleones constituían una simple prima al comprador.—Efe.

353 aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid

Madrid, 29.—Con motivo de cumplirse hoy el 353 aniversario de la fundación del Colegio de Abogados de Madrid, se celebró un funeral por el eterno descanso de las almas de los colegiados fallecidos. Presidieron el acto que se efectuó en la iglesia de Santa Bárbara, el director general de Justicia, el presidente del Tribunal Supremo, el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, el presidente de la Audiencia Territorial, la Junta de gobierno de la Corporación, presidida por el señor Bastos Ansart, por encontrarse enfermo su decano don Antonio de Goicoechea. Asistieron representaciones de los Colegios de Procuradores y Notarios, magistrados y numerosos colegiados. En el salón de actos del Colegio se celebró después el acto de entrega de diplomas a los letrados que cumplen este año los cincuenta de su incorporación.—Logos.

Ofrecieron a varios Gobiernos armas que no poseían

Oslo, 29 (6 t.).—Uno de los comerciantes escandinavos han ofrecido armas, que no poseían, a distintos Gobiernos extranjeros, según un comunicado del ministerio de Defensa. El comunicado dice que algunos Gobiernos habían recibido ofertas de grandes cantidades de tanques, camiones, artillería y otro material de guerra cogido a los alemanes, y que se encontraba en los depósitos del ejército desde hace más de cuatro años. Muchos de los posibles compradores fueron acompañados hasta los depósitos para inspeccionar el material, dice el comunicado, y agrega que todos ellos volvieron «decepcionados y de bastante mal genio».—Efe.

LOS HOMBRES QUE CONDUCEN EL MUNDO. SE ACERCAN A LOS SETENTA

Stalin en estos días cumple los setenta años. Truman tiene sesenta y cinco. Conrado Adenauer sesenta y tres. El conde Sforza sesenta y seis, e inició su carrera política hace cuarenta años.

Bevin, tiene sesenta y ocho años y una enfermedad de corazón. El primer ministro japonés Yoshima sesenta y un años y el cargo le fue conferido por el mariscal MacArthur que tiene sesenta y nueve. La mayor parte de los que gobiernan el mundo hoy día, oscilan entre los sesenta y cinco y los setenta y cinco años de edad. Es la década de los hombres de Estado. En Francia, Robert Schuman, nacido en 1883, entrará en esta cofradía el año próximo. Hay otros tres personajes importantes de la política francesa por esa edad, respectivamente: Auriol tiene sesenta y seis años; Blum y Herriot pasan largamente de los setenta. En Inglaterra Winston Churchill, a los setenta y cinco años de edad, está dispuesto a tomar de nuevo el Gobierno, si las elecciones dan la victoria a los conservadores. El más alejado de esta década es Perón, con cincuenta y tres años. Y le sigue Franco con cincuenta y ocho años que cumplirá el próximo día 3 de Diciembre. Uno y otro llevan tantos años en la primera página de los periódicos, que parece que tienen más edad de que en realidad cuentan.

EL GATO CAMPEON

Es de nuevo el campeón del mundo de "belleza" el gato Nicolás-Southway; este felino con nombre de criatura, fué adquirido por miss Gibon, en treinta mil pesetas aproximadamente. Y hoy, con el tercer lauro, vale posiblemente el doble. El gato Nicolás, pesa cuatro kilos y medio y se le conoce el árbol genealógico de siete generaciones. Su padre, Crusader-Southway, fué campeón de Inglaterra durante seis años. "Nicolás", se alimenta exclusivamente de carne cruda, quinientos gramos al día, de pescado y con arroz.—UBALDO DE LEÓN.

HAY EN FRANCIA 388.881 POLACOS

París, 29 (6 t.).—Según una estadística correspondiente al 31 de Diciembre de 1948, había 388.881 polacos en Francia y puede calcularse como máximo en 400, el número de franceses residentes en Polonia.—Efe.

París, 29 (6 t.).—La agencia de Prensa polaca afirma hoy que tres de los veintiseis ciudadanos polacos expulsados de Francia, días atrás, fueron maltratados por la Policía francesa.—Efe.

Sobre la defensa de Europa occidental

Supuesto acuerdo completo

París, 29 (6 t.).—Personas bien informadas dicen que en el Comité de Defensa del Pacto del Atlántico reanuda esta mañana acuerdo completo en cuanto al plan unificado de defensa de la Europa occidental.—Efe.

¿ENTRARON ANOCHE LOS COMUNISTAS EN CHUNGKING?

Chantung, posible "nueva capital de guerra" de los nacionalistas

Hong Kong, 29 (6 t.).—El primer ministro chino, Yen Hsi Shan, ha llegado a Chantung, ciudad que ha sido calificada de «nueva capital de guerra». Según noticias procedentes de Chengtu, el jefe del Gobierno ha declarado que Crang Kai Chek no asumirá la presidencia que deje Li Tsong Yen. Agregó que algunos ministros están dispuestos para funcionar en otros lugares de China, y que acogerá con gran satisfacción la llegada de los diplomáticos.—Efe.

UN BUQUE YANQUI BOMBARDEADO POR BARCOS DE GUERRA CHINOS

Washington, 29 (4 t.).—Barcos de guerra nacionalistas chinos han cañoneado al buque de bandera norteamericana «Sir John Franklin», cerca de Shanghai. El departamento de Estado anuncia que protestará ante el Gobierno nacionalista chino. Esta declaración ha sido hecha después que los propietarios del buque pidieron al departamento de Estado que interviniera en el asunto.—Efe.

Llevaba doce pasajeros

Hong-Kong, 29 (4 t.).—Los agentes de la compañía propietaria del barco cañoneado por los nacionalistas, informan que este buque llevaba doce pasajeros, de los cuales siete no eran chinos. Entre ellos figuraban norteamericanos, suecos, noruegos y un inglés.—Efe.

¿Está ocupada Chungking por las fuerzas rojas?

Hong-Kong, 29 (4 t.).—La agencia informativa nacionalista china Central News anuncia que los rojos entraron en Chungking durante la pasada noche.—Efe.

De 2.300 a 2.500 son los alemanes muertos en la mina de uranio de la zona soviética

La policía secreta rusa acordó el lugar de la catástrofe

Berlín, 29 (6 t.).—La Policía secreta rusa ha acordado el área de la mina de uranio donde, según se dice, han muerto de 2.300 a 2.500 mineros alemanes a consecuencia de una explosión. El «Der Telegraph» dice que cuarenta funcionarios mineros alemanes han sido detenidos para ser interrogados. Añade el periódico que el incendio fué causado por la falta de adecuadas precauciones de seguridad en las minas.—Efe.

Los soviets, "palomos de la paz"

Lo dicen sus jenízaros de la Kominform

EN CAMBIO OPINAN QUE LOS ESTADOS UNIDOS PROYECTAN OTRA GUERRA

Londres, 29 (4 t.).—La radio de Moscú ha transmitido un comunicado de la Oficina de Información comunista, que a su vez ha sido publicado en el periódico «Pravda», en el que se acusa a los Estados Unidos de proyectar una nueva guerra de destrucción de la democracia para asegurarse el dominio del mundo. La emisora dijo que los representantes de la Kominform de Bulgaria, Rumania, Rusia, Hungría, Francia, Checoslovaquia, Italia y Polonia, se han reunido en Hungría durante la segunda mitad del mes en curso, y han aprobado por unanimidad una resolución en la que claramente revelan la política mundial antidemocrática de los Estados Unidos.

La resolución dice que existen dos líneas en la política mundial. Una la del campo anticomunista y democrático dirigida por la U. R. S. S., que lleva a efecto una constante lucha por la paz entre los pueblos y la democracia, y la línea del campo imperialista y antidemocrático dirigida por los Estados Unidos, que tiene por finalidad principal el establecimiento, por la fuerza, de la dominación mundial angloamericana, la esclavitud de los países extranjeros, la destrucción de la democracia y el desencadenamiento de una nueva guerra.—Efe.

A un «palomo» le privan del bebedero

Nueva York, 29 (4 t.).—El Consejo municipal de esta ciudad ha separado de su cargo de concejal al comunista Benjamin Davis, uno de los once dirigentes comunistas que han sido sentenciados recientemente. Davis cumplía su mandato en fin de año.—Efe.

Los acuerdos tomados por la Kominform

Londres, 29 (6 t.).—Entre los acuerdos tomados por la Kominform

CHURCHILL CUMPLIRA MAÑANA 75 AÑOS

Londres, 29 (6 t.).—Winston Churchill celebra el miércoles su 75 cumpleaños, y con tal motivo dará una cena a unos cuantos amigos. En contestación a peticiones de que hiciera alguna declaración en tal ocasión, el jefe conservador ha dicho que el día no es adecuado, sino para una reunión familiar.—7fe.

Barcos de guerra yugoeslavos capturan a dos grandes buques de pesca italianos

Ancona (Italia), 29 (6 t.).—Las embarcaciones de guerra yugoeslavas han capturado dos grandes buques de pesca italianos frente a la costa yugoeslava, cerca de la isla de Pola.—Efe.

Un tetramotor de lujo se estrella en Estados Unidos

Han perecido 29 personas

Hay dieciséis supervivientes

Dallas (Tejas), Estados Unidos, 29 (7 t.).—Un «DC-6», de pasajeros, se ha estrellado contra un edificio del aeródromo de Logfield, al Norte de Ballas, y han perecido 29 personas. Se trata del accidente más importante sufrido por un tetramotor de lujo desde que entraron en servicio tales aparatos, un año después de la guerra. Circula la versión de que el avión cortó segundos antes de estrellarse una línea de conducción eléctrica, pero la torre de con-

trol con la que aquel estuvo en contacto momentos antes de la catástrofe, indica que el aparato tenía un fallo en un motor. Se tiene entendido que a bordo de él iban 40 pasajeros y cinco tripulantes, y los funcionarios de la Compañía propietaria las American Airlines dicen que los supervivientes son 16, pero en el hospital Parklan, al que parece han sido llevados todos ellos, no están en tratamiento, que se sepa; más que certeza. El avión se dirigía de Nueva York a Méjico.—Efe.

Intercambio de ganado lanar entre España e Italia

Merinos, por karakules

Roma, 29 (6 t.).—El ganado lanar español que llamó la atención en la exposición mediterránea celebrada en el mes de Abril, en Roma, presentado por el Sindicato Nacional de Ganadería, ha sido motivo de un intercambio que acaba de ultimarse en el ministerio de Agricultura y Montes italiano. A cambio de las ovejas españolas, Italia enviará a España trece hembras y tres machos de karakul, pertenecientes a la cabana pura de karakules en Europa, procedentes de Asia.—Efe.

Leopoldo III de Bélgica ha estado enfermo

París, 29 (6 t.).—El Rey de Bélgica, Leopoldo III, que ha estado enfermo de gripe durante las tres últimas semanas, según ha anunciado su secretario, saldrá en breve para Ginebra.—Efe.

HAN SIDO ENTREGADAS TREINTA VIVIENDAS EN CARTAGENA

Cartagena, 29.—Se ha efectuado la entrega de las primeras 30 viviendas construidas en esta ciudad por la Casa de la Armada, levantadas en la avenida de Alfonso XIII. Constan de cinco habitaciones y servicios. Cada grupo se compone de cuatro viviendas y su renta oscila entre 125 y 80 pesetas. Se efectuó el sorteo entre los beneficiarios, y el almirante Abarzuza, llegado expresamente de Madrid con esta finalidad, procedió a la entrega de las llaves. Después pronunció un discurso alusivo al acto que se celebraba.—Logos.

Comienza en León la feria más importante del año

León, 29.—Hoy ha comenzado la feria más importante del año, que dura seis días. Los tres primeros están dedicados al ganado mular y caballo, y los restantes a vacuno y cerda. Hoy entraron en el mercado cuatro mil reses de mular y caballo. Gran parte del ganado procede de Asturias y de la parte alta de León. Los precios se mantienen sostenidos hasta el momento.—Logos.

OTRAS NOTICIAS

Dos obreros muertos en una mina

León, 29.—En una mina de Carboides de Arriba, a consecuencia de la explosión de un barreno, resultaron muertos los obreros Adelardo Lorenzo Cid y Angel Caniban, ambos de 26 años de edad.—Logos.

Aparece muerto en el techo de un vagón

León, 29.—Al llegar el correo expreso de La Coruña a la estación de Veguellina, se observó que encima de la techumbre de un vagón iba un hombre muerto, que resultó ser Antonio Sánchez Cazo. Parece que se colocó en dicho lugar para no pagar el billete, y al pasar por una pasarela cerca de Veguellina, recibió un golpe en la cabeza que le causó la muerte.—Logos.

Un muchacho atrollado y muerto por un autobús en Madrid

Madrid, 29.—Un ómnibus conducido por Antonio Pérez López atropelló en la calle de Segovia, esquina a la Ronda del mismo nombre, a Antonio Rodríguez López, de once años, el cual ingresó cadáver en la Casa de Socorro.—Logos.

Un muerto al chocar un camión contra un poste

Madrid, 29.—Cuando marchaba por la carretera de La Coruña, en las proximidades de Madrid, el camión de la matrícula Mu. núm. 7.787, conducido por Manuel Peña Molero, a quien acompañaba Manuel Gavilán, se rompió la dirección del ve-

hículo y éste fué a chocar contra un poste. Manuel Gavilán salió despedido de la cabina, y sufrió tan graves lesiones que falleció al ingresar en la Casa de Socorro. El conductor resultó con heridas leves. Logos.

Muchos lobos en las cercanías de Orense

Orense, 29.—Ha descendido considerablemente la temperatura, pero no obstante aun no hace el frío riguroso del pleno invierno. A pesar de ello se nota abundancia de lobos que bajan hasta los alrededores de los poblados, sobre todo en las cercanías de Verin. Hace unos días un lobo fué atropellado por un automóvil.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 29.—Información del tiempo: Las precipitaciones de ayer, en forma de nieve, en los altos, y lluvia en las tierras bajas, han sido muy ligeras, llegando a cinco litros solamente en Palencia. La distribución de la lluvia ha sido muy irregular, correspondiendo al Duero, Centro, Andalucía, Baleares, Canarias y Marruecos.

Tiempo probable: Mal tiempo en el Sur de la península y Canarias, con vientos y precipitaciones. Buen tiempo en el Norte. Temperaturas extremas: Máxima de 19, en Alicante; mínima de cuatro bajo cero, en Albacete y Teruel.—Logos.

OTRO PUERTO DE LEÓN CERRADO POR LA NIEVE

León, 29.—A causa del temporal de nieve esta mañana ha quedado cerrado al tránsito el puerto de San Gorio. Los demás siguen cerrados, a excepción del de Pajares, por donde se circula con dificultad.—Logos.

La lluvia en Canarias

Las Palmas, 29.—El régimen de lluvias que dió comienzo a principios de Noviembre, abarca toda la isla, y aunque las precipitaciones han sido ligeras, han beneficiado considerablemente a los campos. En la capital, desde que comenzaron las precipitaciones, es decir, desde hace casi un mes, sólo se han recogido 35 litros de agua por metro cuadrado. Cifra.